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令和 4 年度 第 1 回豊浦町総合教育会議 議事録 

 

1、開催日時  令和 4 年 10 月 24 日(月) 

開会：午後 3 時 15 分  閉会：午後 4 時 50 分 

2、開催場所  豊浦町中央公民館 集会室 

3、会議議題 

(1) 豊浦町 学級編制推移見込表(令和 4 年 9 月 1 日現在)について 

(期間：令和 4 年度から令和 10 年度までの 7 ヵ年の見込み数) 

(2) 豊浦町の当面の課題について 

(3) 生涯学習課関連施設(維持修繕)の状況について 

4、出席委員 

町長部局：村井町長 

 教育部局：荒井職務代理、本所委員、山下委員、相川委員 

5、会議に出席した事務局職員及び意見聴取者 

 町長部局：副町長、総務課長 

教育部局：生涯学習課長、学校教育係長、学校力向上アドバイザー、社会教育係長、 

給食センター長 

6、議事の経過  別紙のとおり 
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1、開 会 

〇事務局 只今より、令和 4 年度豊浦町総合教育会議を開催いたします。 

さっそくではございますが、本日の議事に入らせていただきたいと思います。 

最初に町長から挨拶をお願いいたします。 

 

2、町長挨拶 

〇町長挨拶 

 皆さんお疲れ様です。 

はじめにご報告があります。令和 4 年 9 月 30 日付けをもって任期満了となった吉田 

教育長が退任されました。前吉田教育長には新型コロナウイルス感染防止対策をはじめ、

学校教育及び社会教育において、大変活発的に活動をしていただきました。 

特に ICT 教育を積極的に進めていただき、又社会教育においても時代をとらえて素

早く、特に先生方や保護者との信頼関係を重んじて教育発展に尽くされて来たものと思

っています。今まで大変お世話になったことに改めて感謝と敬意を表したいと思ってい

ます。 

なお、教育長人事につきましては、関係機関をはじめ候補について取り組んでいると

ころです。出来るだけ早い時期に決めていきたいと思っております。 

今後とも皆様にご協力ご支援をいただきたいと思っています。 

話しは変りますが、日頃、皆様方に教育行政に特段のご理解、ご協力をいただいてい 

ることにつきまして改めて、厚く御礼申し上げます。 

今日の議題にもありますけれど、なかなか人口減少、少子高齢化ということで、学級

編成のこれからの推移、また、それに合わせた当面の課題、関連の施設の状況について、

皆様方の意見をいただき今後に向けて取り組んでいきたいと考えています。 

本日はよろしくお願いします。 

 

3、会議議題 

〇事務局 

 これからの進行につきましては、町長にお願いしたいと思います。町長、よろしく 

お願いします。 
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〇町長 

 それでは、次第の２番目の(1)豊浦町学級編成推移見込表(令和 4 年 9 月 1 日現在) 

について、事務局より説明願います。 

〇事務局 

  別紙の「豊浦町学級編制推移見込表」を基に説明いたしますので、ご覧下さい。 

豊浦小学校、大岸小学校、礼文華小学校、豊浦中学校の校長、教頭、教諭、養護教 

諭、事務職員の配置について、令和 4 年度から令和 10 年度までの７年間について説 

明。 ― 別添資料を説明 ― 

以上で説明を終わります。 

〇町長 

今、事務局から説明がありましたが、このことについて、何か聞きたいことがあり 

ましたら、ご質問願います。 

〇教育委員 

  令和１０年までの推移を見せていただきましたが、豊浦町の子供たちが減っていく 

のと同時に、先生方も子供の人数により増減するので、学校運営にも支障が出るので 

はないかと思うので、先生方の人数を増やすこと出来ないのか? 

○事務局 

  教員の配置等については、全国一律で児童・生徒の人数により決まっているので、 

教員の定数を増やすことは出来ません。ただし、豊浦町単独で支援員、介護員等を配 

置することは出来ますので、各学校の状況により対応しているところです。 

〇教育委員 

  豊浦町単独で支援員を増員する考え方はどうですか? 

〇町長 

  今後については、教育委員会と十分相談した中で考えたい。教育関係予算だけで 

なく、役場全体で公共施設の在り方などを含めて、事務事業評価を行っています。 

人口減少、少子高齢化などいろんな問題もあることから、出来るものについてはや 

っていきますが、その中で教育委員会と相談しながら対応していきたいと考えていま 

す。 

〇教育委員 

  数字を見ている限りでは、学校だけでなく町全体においても人口減少傾向にあるの 

は豊浦町だけでなく他の市町村もそうだと思います。 

令和 10 年までの人口推移しかわかりませんが、今後も減少すると思うので、今後 

 の 5 年くらいを見据えていろんな意見とかを聞きながら町づくりを考えていかなけ 

ればならないと思う。例えば、他の市町村からでも田舎に暮らしたいとか、学校に行 

かせたいという人を受け入れることも考えていかないと、本当に町(学校)がしぼんで 

いくのではないかと思ってこの表を見ていました。 

〇町長 
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  なかなか難しい問題です。子育て支援について支援をしている自治体もあります。 

それぞれの市町村で手厚い施策を行っていますが、保護者が自ら選んで移住するため、

多種多様の考え方もありますので、難しい問題と思っています。 

〇教育委員 

  豊浦町の生まれた子どもは、10 月現在で８人しかいない状況であり、新しく移住 

される方に対して、目玉になるような施策も必要と思いますがいかがですか。 

〇町長 

  なかなか難しいですが、出来ることから取り組みたいと思います。 

他にご質問等ありませんか。 

無いようなので(2)の豊浦町の当面の課題について、事務局より説明願います。 

〇事務局 

豊浦町の当面の課題について、別添資料を配布しておりますが、文字が小さいの 

で、モニター(画面)を用意しましたので、モニターをご覧ください。資料について 

は後ほどご覧ください。 

  それでは、重点指導事項Ⅰ(生きる力を育む組織的な学習指導の一層の充実)、事 

 項Ⅱ(組織的な支援をめざした特別支援教育の一層の充実)、事項Ⅲ(道徳性を養う道 

 徳教育の一層の充実)、事項Ⅳ(今日的な教育課題の解決を図る取組の充実)について 

説明した後、今、考えなければならないむずかしい大きな課題として、「働き方改 

革」、「小学校教科担任制」、「部活動地域委託」、「小学校統合問題」の課題について 

も併せて説明。 ― 別添資料を説明 ― 

以上で説明を終わります。 

〇町長 

今、事務局から説明がありましたが、このことについて、何か聞きたいことがあり 

ましたら、ご質問願います。 

〇教育委員 

  小学校の教科担任制について、町費での教員採用等については可能なのか。 

秋田県においてすでに実施しているとテレビ等で聞いたことがあり、それなりに 

経費もかかるが、効果もあると言っていたが豊浦町でも考えてみてはどうか。 

〇事務局 

  北海道でも教科担任制を実施されていますが、大きな市町しか対応出来ていない 

現状で、豊浦町に予算措置されていない状況です。 

また、時間講師のような形態で、１時間単位いくらで、予算がつくのであれば募 

集して教員がいれば可能かと思っています。 

教科担任制の場合は教科が限られており、国の方では、「英語、理科、体育」の教 
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科となっているので、免許を持った先生がどれくらいいるのか。予算がついたから 

といってすぐ対応できるとは限らない状況です。 

〇教育委員 

  教員の免許を持っていて、アルバイトをするということか。学校に勤めないで教 

 科担任をするということなのか。 

〇事務局 

  そうです。現在も時間講師については、免許を持った教員が時間講師として、勤 

 務していただいております。 

〇教育委員 

  豊浦町の状況はどのようになっているのか。 

〇事務局 

  豊浦町の状況については、豊浦小学校で 3 名、大岸小学校に１名、礼文華小学校 

 に１名、豊浦中学校に 2 名を配置しております。また、各学校にスクールーサポ－ 

トスタッフも配置しております。 

〇教育委員 

  小学校の統合問題については、保護者と地域との問題も多いと思うので、このよ 

うな児童・生徒の状況をお知らせするとか。また、統合についてのアンケート調査 

など実施することも必要でないかと思いますが。 

〇町長 

  そのとおりだと思います。こちらから一方的にどうこう言うのではなく、これか 

らの選択肢として考えていかなければならないと思います。最終的には子ども達に 

とって良い方向、メリット、デメリットもあると思うので、そこを含めて協議して 

いかなければならないと思います。 

〇教育委員 

  難しい問題でないかと聞いていました。４つの課題がある中で、どれを最優先に 

というよりも全てに関わってくるものだと思うので、働き方改革については、教育 

現場だけでなく、民間企業も「残業ゼロ」の目標に向かっていくと実際に出来ない 

ことが沢山あって、出来ないことを地域の誰かに手を借りるなど、教員が教育だけ 

に専念出来、それ以外の業務を外注することも必要でないかと思います。 

なかなか難しい問題であり、頭がついていけてません。 

〇町長 

  難しい問題だととらえています。 
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〇事務局 

 教科担任制についてもなかなか進んでいない状況です。そもそもその必要な教科の 

免許を持った教員がいない状況です。例えば、豊浦が手を上げても教員確保できます

かといったことになり、町で教員を探しなさいということになり、全国的に教員不足

の状況では難しい。また、部活動にしても、指導する人がいない。例えば、平日と土

日の指導者が違う場合は、指導内容にも違いがあるので、生徒が一番困ると思う。そ

のためには、財源の確保も必要であり、指導する人材の確保も必要であり、なかなか

進まない状況です。 

〇町長 

  少し長い目で議論しなければならないと思います。 

〇教育委員 

学校の統合も含めて検討してはどうかと昨年も提案したけれど、その進み具合は 

どうなっているのか。 

〇事務局 

  昨年度から児童・生徒の状況については、校長会等を通じて保護者への説明やコ 

ミュ二ティ・スクールなどをとおして情報の共有を図っていただくようにお願いし 

ております。 

 また、自治会においては、最近コロナの状況により自治会長会議の開催が出来て 

いませんので、情報の共有を図られていない状況です。 

今後については、自治会長にも情報の共有を図っていきたいと思っています。 

ただ、５年後、１０年後に統廃合も含めて方向性を示さないといけないかのかと 

思いますが、町長どうですか。 

〇町長 

 いずれにせよ、町と教育委員会及び自治会を含めて情報の共有を図って進めていき 

たいと考えています。 

〇事務局 

  統廃合についてのメリット、デメリットをまとめましたので、後ほどご覧いただけ 

ればと思います。 

〇町長 

  資料等を見ながらまとめたものなのでご覧いただければと思います。 

他にご質問等無いようなので(3)の生涯学習課関連施設(維持修繕)の状況について、 

 事務局より説明願います。 

○事務局 
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生涯学習課関連施設(維持修繕)の状況について、簡単に説明いたしますので、表紙 

をめくって下さい。この表につきましては、生涯学習課所管の施設の今後の修繕等に 

ついて、ここ数年来に検討しなければならないものを一覧にしたものです。 

また、これ以外にも建物が老朽化のため、維持修繕が必要なところも増えてくるだ 

ろうと所管では思っています。 

最初に学校教育係としては NO.1 と NO2 となっています。 

NO.1 については、豊浦小学校以外の体育館の電球の交換です。豊浦小学校につい 

ては、大規模改修工事により、LED 化が済んでおります。 

他の体育館については、水銀灯のため、球が切れた場合、水銀灯の販売中止に伴い、 

水銀灯が無い状況により、対応できないため、切れた段階で LED 電灯へ安定器等の 

器具自体交換しなければならないため、毎年、修繕費等の予算の確保が必要となりま 

す。 

１か所当り、足場を組む関係から１０万円程度必要と考えております。 

NO.2 については、各小中学校の体育館の屋根塗装が必要と考えております。 

どの学校においても老朽化により塗装がはがれサビもひどい状況のため、来年度か 

 ら順次塗装したいと考えています。足場を組むことから工事費も高額になるのではと 

 思っています。 

次に、社会教育係としては、NO.1 から NO.９となっています。 

NO.1 については、中央公民館の屋根防水加工修繕です。公民館については５年以 

内に建て替えを含めて検討することになっていますので、大規模な工事でなく、小規 

模な修繕を行いながら対応いたしますので、毎年、修繕費の予算を計上します。 

NO.2、NO.3 については、スポーツセンターに関するもので、NO.2 は、消火用非 

常ポンプ改修工事です。消防点検時に指摘を受けておりますので、早急に改善が必要 

です。 

NO.3 は、多目的トイレ増設工事です。避難所指定施設になっていることからも増 

設したいと考えています。 

NO.4、NO.5 については、町民グラウンドに関するもので、NO.4 は、バックネ 

ット改修工事です。腐食及びサビがひどく競技に支障があるため、早急に改修が必要 
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です。 

NO.5 は、外周フェンス改修工事です。バックネット改修工事終了後、外周フェン 

スも腐食及びサビがひどいので改修が必要です。 

NO.6、NO.7 については、ふるさとドームに関するもので、NO.6 は、膜屋根張替 

工事です。 

NO.7 は、人工芝張替工事です。このドームの工事については、令和４年度から３ 

ヶ年計画で工事する予定にしております。 

NO.8、NO.9 については、町民テニスコートに関するもので、NO.8 は、防球フェ 

ンス改修工事です。 

NO.9 は、全天候型舗装材吹き直し工事です。 

両方とも老朽化が進んでおり、利用者に不便をかけている状況のため、早急に改善 

(あり方を含めて)検討する必要があります。 

次に、給食センターとしては、NO.1 から NO.8 となっています。 

NO.1 から NO.4 までは厨房調理機器更新業務で、計画的に更新するものです。 

NO.5 は、事務所機器更新工事で、現在、教育委員会事務所内にシステムがあり、 

 使用するたびに委員会へ出向かなければならないので、事務の効率を図るためにも給 

食センターへシステムを移設したい。 

NO.6 は、事務用公用車(軽自動車)購入事業事務で、事務の効率化を図ることから 

も公用車を配置したい。なお、昨年度も予算計上しましたが査定の段階で取り下げた 

経緯があります。 

NO.7 は、屋上防水工事で、経年劣化もあり、建物の長寿命化を図るためにも、令 

和６年度に工事する予定です 

NO.8 は、厨房調理機器更新工事で、令和６年度に更新するものです。 

以上で、簡単でありますが事務局からの説明といたします。 

〇町長 

今、事務局から説明がありましたが、このことについて、何か聞きたいことがあり 

ましたら、ご質問願います。 

〇教育委員 

  給食センターの公用車(軽自動車)については、昨年度、予算却下になったと聞いた 
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けれど、どの段階で却下になったのか。 

〇事務局 

  町長査定の中で、経費もかかることから１年間様子を見るということで取り下げた 

経緯であります。 

〇教育委員 

  教育委員会に公用車無いのか。役場総務課にも無いのか。 

〇事務局 

  教育委員会も総務課にも給食センターに配置出来る公用車はありません。 

〇教育委員 

  経費もかかると思うが、計画的に対応するしかないのか。 

町は単年度決算なので、貯めてから買うことにならないのか。 

この表については、教育委員会の予算要望と理解して良いのか。 

〇町長 

  単年度予算となっていますので、その年での対応です。 

〇教育委員 

  対応できるのであれば対応願いたい。 

〇町長 

  対応したいと思いますが、予算にも限度がありますので教育委員会と相談しながら 

実施したいと考えています。 

〇教育委員 

  テニスコートの利用状況はどのようになっていますか。 

〇事務局 

  コロナの状況もありますが、多かれ少なかれ利用されています。 

町外の利用者が多く、町内の利用者が少ない状況です。 

〇教育委員 

  中学校の体育館の屋根がかなり腐食していると思うので、対応願いたい。 

また、町民グランドの外周のフェンスも危険なので、対応願いたい。 

全項目に目を通して、町長の判断を期待しています。 

〇町長 

  わかりました。 

  その他に質問等ございませんか。 

  無いようなのでこれで議題全て終了しましたが、全体をとおし質問等ありませんか。 

無いようなので、これで豊浦町総合教育会議を終了いたします。 

どうもありがとうございました。 


